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第二十章《数据的分析》水平测试

一、试试你的身手（每小题3分，共24分）
1．某[image: image37.png]


市三个郊县人数及人均耕地面积如下表：
	郊县
	人数/万
	人均耕地面积/公顷

	A
	15
	0.15

	B
	7
	0.21

	C
	10
	0.18


则这个市郊县人均耕地面积为          （精确到0.01）．
2．有6个数，它们的平均数是12，再[image: image2.png]Sk B M (ZXXK.COM)




添加一个数5，则这7个数的平均数是       ．
3．一家公司打算招聘一名英文翻译，对甲、乙两名应试者进行了听、说、读、写的英语水平测试，他们各项的成绩（百分制）如下：
	应试者
	听
	说
	读
	写

	甲
	85
	83
	78
	75

	乙
	73
	80
	85
	82


如果这家公司想招一名口语能力较强的翻译，听、说、读、写成绩按照3∶3∶2∶2的比确定，则甲的得分为         ，乙的得分为          ，应该录取          ．
4．明明成绩为78分．全班共30人，其他[image: image3.png]Sk B M (ZXXK.COM)




同学的成绩为1个100分，4个90分， 22个80分，以及1个2分和1个10分．明明计算出全班的平均分为77分，他认为自己这次成绩在班上处于“中上水平”．产生错觉的原因是         易受极端数值的影响．
[image: image1.png]Sk B M (ZXXK.COM)




5．一组数据5，-2，3，x，3，-2，若每个数据都是这组数据的众数，则这组数据的平均数是          [image: image4.png]Sk B M (ZXXK.COM)




  ．
6．小张和小[image: image5.png]Sk B M (ZXXK.COM)




李去练习射击，第一轮10枪打完后两人的成绩如图1所示，通常新手的成绩不太稳定，那么根据图中的信息，估计小张和小李两人中新手是          ．
7．某学校把学生的纸笔测试、实践能力两项成绩分别按60％、40％的比例计入学期总成绩．小明实践能力这一项成绩是81分，若想学期总成绩不低于90分，则纸笔测试的成绩至少是            分．
二、相信你的选择（每小题3分，共24分）
1．国家实行一系列“三农”优惠政策后，农民收入大幅度增加．某乡所辖村庄去年的年人均收入（单位：元）情况如下表：
	年人均收入
	3 500
	3 700
	3 800
	3 900
	4 500

	村庄个数
	1
	1
	3
	3
	1


该乡去年各村庄年人均收入的中位数是（    ）
A．3 700元

B．3 800元

C[image: image6.png]Sk B M (ZXXK.COM)




．3 850元

D．3 900元
2．数据0、1、2、3、x的平均数是2，则这组数据的方差是（    ）
A．2 

B．
[image: image7.wmf]2



C．[image: image8.png]Sk B M (ZXXK.COM)
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D．
[image: image9.wmf]10


3．某工厂为了选拔1名车工参加加工直径为10mm的精密零件的技术比赛，随机分别抽取甲、乙两名车工加工的5个零件，现测得的结果如下表，请你用计算器比较
[image: image10.wmf]2
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的大小（    ）
	甲
	10.05
	[image: image12.png]Sk B M (ZXXK.COM)




10.02
	9.97
	9.96
	10

	乙
	10
	10.01
	10.02
	9.97
	10
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4．已知一组数据5，15，75，4[image: image17.png]Sk B M (ZXXK.COM)




5，25，75，45，35，45，35，那么40是这一组数据的（    ）
A．平均数但不是中位数

B．中位数但不是平均数
C．众数





D．平均数也是中位数
[image: image18.png]Sk B M (ZXXK.COM)




5．8名学生的平均成绩是x，如果另外2名学生每人得84分，那么整个组的平均成绩是（    ）
A．
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C．
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6．如图2是甲、乙两组数据的折线统计图，下列结论中正确的是（    ）
A．甲组数据比乙组数据稳定
B．乙组数据比甲组数据稳定
C．甲、乙两组数据一样稳定
D．不能比较两组数据的稳定性
7．在某城市，80%的家庭年收入不少于2.5万元，下面一定不少于2.5万元的是（    ）
A．年收入的平均数


B．年收入的众数
C．年收入的中位数


D．年收入的平均数和众数
8．一组数据的方差为1.2，将这组数据扩大为原来的2倍，则所得新数据的方差为（    ）
A．1.2

B．2.4

C．1.44

D．4.8

三、挑战你的技能（本大题共54分）
1．（12分）某班50人右眼视力检查结果如下表所示：
	视力
	0.1
	0.2
	0.3
	0.4
	0.5
	0.6
	0.7
	0.8
	1.0
	1.2
	1.5

	人数
	2
	2
	2
	3
	3
	4
	5
	6
	7
	11
	5


求该班学生右眼视力的平均数、众数与中位数．
2．（14分）为了从甲、乙两名学生中选拨一人参加射击比赛，对他们的射击水平进行了测验，两人在相同条件下各射靶10次，命中的环数如下：
甲：7，8，6，8，6，5，9，10，7，4

乙：9，5，7，8，7，6，8，6，7，7

如果你是教练你会选拨谁参加比赛？为什么？ 

3．（14分）某商场服装部为了调动营业员的积极性，决定实行目标管理，即确定一个月销售目标，根据目标完成的情况对营业员进行适当奖惩．为了确定一个适当的目标，商场统计了每个营业员在某月的销售额，数据如下（单位：万元）
17，18，16，13，24，15，28，26，18，19，22，17，16，19，32，30，16，14，15，26，15，32，23，17，15，15，28，28，16，19

（1）月销售额在哪个值的人数最多？中间的月销售[image: image23.png]Sk B M (ZXXK.COM)




额是多少？平均的月销售额是多少？
（2）如果想确定一个较高的销售目标，你认为月销售额定为多少合适？说明理由．
（3）如果想让一半左右的营业员都能达到目标，你认为月销售额定为多少合适？说明理由．
4．（14分）今年五一旅游黄金周期间，某旅游区的开放时间为每天10小时，并每小时对进入旅游区的游客人数进行一次统计，下表是5月2日对进入旅游区人数的7次抽样统计数据．
	记数的次数
	第1次
	第2次
	第3次
	第4次
	第5次
	第6次
	第7次

	每小时进入旅游区的人数
	318
	310
	310
	286
	280
	312
	284


（1）旅游区平均每小时接纳游客多少人？
（2）若旅游区的门票为60元/张，则5月2日这一天门票收入是多少？
（3）据统计，5月1日至5月5日，每天进入旅游区的人数相同，5月6[image: image24.png]Sk B M (ZXXK.COM)




日和5月7日这两天进入旅游区的人数分别比前一天减少10%和20%，那么从5月1日至5月7日旅游区门票收入是多少？
四、拓广探索（本题18分）
某校为选拨参加2005年全国初中数学竞赛选手，进行了集体培训．在集训期间进行了10次测试，假设其中两位同学的测试成绩如下面的图表（如图3）所示:
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 (1)根据图表中的信息填写下表：
	信息
类别
	平均数az
	众数
	中位数
	方差

	甲
	93
	95
	
	1[image: image26.png]Sk B M (ZXXK.COM)




8.8

	乙
	90
	
	90
	68.8


（2）这两位同学的测试成绩各有什么特点（从不同的角度分别说出一条即可）？
（3）为了使参赛选手取得好成绩，应该选谁参加比赛？为什么[image: image27.png]Sk B M (ZXXK.COM)




？
参考答案
一、1． 0.17公顷

2． 11

3．81，79．3，甲
4．平均数

5．2

6．小李

7． 96

二、1~4．BAAD    5~8．DBCD

三、1．平均数0.846，众数1.2，中位数0.8
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∴故选拔乙参加比赛，因为乙射击水平较甲稳定
3．（1）众数为15，中位数为18，平均数约为20.3，所以月销售额为15万元的人数最多，中间销售额是18万元，平均销售额是20.3万元；
（2）可定为每月20万元，因为在平均数、中位数和众数中，平均数最大，可以估计月销售额定为每月20万元是一个较高的目标，大约有
[image: image33.wmf]1

3

的营业员可获得奖励；
（3）月销售额定为18万元，因为月销售额在18万元（含18万元）以上的有16人，占总数的一半左右
4．解：（1）
[image: image34.wmf]x
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 (318+310+310+286+280+312+284)=300(人)；
（2）300×10×60=180 000(元)；
（3）5月1日至5月5日每天进入旅游区的人数为300×10=3 000（人）；
5月6日进入旅游区的人数为3 000×90%=2 700（人）；
5月7日进入旅游区的人数为2 700×80%=2 160（人）；
5月1日至5月7日进入旅游区的人数共为3 000×5+2 700+2 160=19 860（人）；
门票收入为19 860×60=1 191 600（元）
四、解：（1）甲的中位数是94.5，乙的众数是99；
(2)答案不惟一，如，甲的成绩比乙的成绩稳定等；
(3)答案不惟一，如，应该选乙．因为乙的众数比甲的众数大，乙取得高分的可能性比甲高．若选甲，则理由为平均数高于乙，方差小，比乙稳定
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